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Vážení Tajovčania,

Klub dôchodcov
Tajov vo zvolenskej
Botanickej záhrade 
19. mája 2025 usporiadal KD návštevu 
Arboréta vo Zvolene. Zájazdu sa zúčastnilo 
24 členov.

Bolo čo obdivovať. Klubistov uchvátili svo-
jou veľkosť a  farebnosťou hlavne rododen-
drony. Za obdiv stáli aj rôzne druhy kaktusov.

Klub dôchodcov ďakuje za spoluprácu ObÚ 
Tajov, za finančnú úhradu autobusovej 
dopravy.

Najbližšie KD zorganizuje v septembri 2025 
návštevu divadelného predstavenia.

Pavol Žabka
predseda KD Tajov

zasa je tu leto, leto horúce aj so sviatkom 
sv. Jána. Nie nadarmo sa v minulosti trado-
valo, že svätojánska noc má čarovnú moc. 
Život nás naučil mnohým, často výnimoč-
ným spôsobom využitia plodov prírody, 
poznania prírodných zákonitostí a  zmien 
počasia. Taktiež odpozorovať mnohé liečivé 
účinky rastlín, koreňov a plodov pri pasení 
stád dobytka a oviec. 

Keby sme tak vedeli, aké bylinky by nám 
boli dobré na dnešnú nezávideniahodnú 
dobu? Čarovné bylinky na úctu, empatiu? 
Úsmev, aby bol naozaj darom od Boha...

Neprekvapuje preto, že v  tento deň – 
24.  júna - pastieri slávili svoj sviatok a  náš 
patrón – sv. Ján Krstiteľ sa v cirkevnej tradí-
cii stal aj ich patrónom, rovnako ako patró-
nom oviec, dobytka a domácich zvierat. Je 
i  patrónom hospodárov, ochrancom úrody 
pred prírodnými živlami, búrkami ničia-
cimi krupobitím úrodu, ochrancom zdra-
via, fyzickej bolesti i duševného trápenia. Je 
aj patrónom pastierov ducha – našich kňa-
zov. Ochraňuje aj nášho dušpastiera – Mgr. 
Jozefa Petríka, ktorý práve na tento deň pred 
25 rokmi bol vysvätený za kňaza do služieb 
Bohu. 

Svätý Ján Krstiteľ buď nám, Tajovčanom, 
vždy na pomoci!

Dovoľte, aby som Vám pošepla témy, o kto-
rých bude naše druhé vydanie tajovských 
novín 2025.

Keďže sme ostali verní zvykoslovným tradí-
ciám spätými s matkou Prírodou pri kosení, 
či pri zachovávaní moci svätojánskej noci 
počas Jánskej hostiny. Uctili sme si tradí-
cie predkov našich v  gastronómii, zábave, 
hudbe a v speve. 

Mláďatá v  okolitých horách rastú, sú živo-
taschopné využívajúce plody prírody. Ďal-
šia generácia škôlkarov si už chystá školské 
tašky. Načim sa poďakovať pani riaditeľke, 
paniam učiteľkám. Rozlúčiť sa s hračkami...
Aj spomínať treba... Neuveriteľných 50 rokov 
pretieklo Tajovským potokom od legendár-
neho zápasu bratislavského Slovana, (vte-
dajšieho majstra ČSSR) a tajovského futba-
lového klubu Sokol. 

Opäť sa rok s  rokom stretol a  my sme si 
spolu mohli uctiť nášho patróna - svätého 
Jána Krstiteľa, ktorému naši predkovia 
zasvätili tunajší svätostánok.

Veľké ĎAKUJEM patrí všetkým, ktorí 
prispeli hlavne svojou prácou k  zveľaďova-
niu našej obce, či už účasťou na brigáde cin-
torína, zrealizovaním drobnej stavby nášho 
nového prístrešku oproti obecnému úradu, 
ale i  pri príprave pred Jánskou hostinou. 
Bolo nás konečne nad rámec a hlavne sme si 
prípravy užili vo výbornej nálade a štebotaní.

Vážení občania,
Srdečné pozvanie pre všetkých našich senio-
rov je na začiatok augusta do Králik, kde sa 
bude konať stretnutie dôchodcov Mikrore-
giónu Kremnické vrchy.

V októbri nás čaká ďalší ročník Tajovského 
behu, ktorému sa budeme venovať pod-
robne v budúcom vydaní tajovských novín.

Milí Tajovčania a jeho milovníci!

Nech Vám toto leto prinesie pokoj duše, 
pevné zdravie, veľa lásky, mnoho radosti. 
A nikdy nekončiaci MIER a ŠŤASTIE !!!!

Mgr. Janette Cimermanová
starostka obce Tajov
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Jánska hostina

Spoločenská rubrika

Jánske slávnosti poznali naši predkovia už 
za pohanských čias. Spájajú v  sebe tradí-
cie očistných jánskych ohňov, jánskej noci 
opradenej mýtickými silami byliniek ale 
i  silou lásky. A  obe tieto tradície spojené 
s  letnou rovnodennosťou sme zdedili po 
predchádzajúcich generáciách. Teraz ich 
vštepujeme do našich budúcich pokolení. 

Keďže v tento slávnostný deň je návštevník 
sýty nielen pokrmom pre telo, ale sú aj takí, 
ktorí chcú pojať aj pokrm duchovný, i tento 
rok sme ponúkli pokochať sa pamiatkami 
530-ročnej obce Tajov. V  rodnom liste má 
zapísaný 16. marec 1495. Je to dátum, ktorý 
sa spája aj so založením Turzovsko-Fugge-
rovskej obchodnej spoločnosti.

Obec Tajov a  farský úrad v  Tajove sa pýši 
turistickým chodníkom na Kalváriu, kde 
sa môžete pokochať krásnym výhľadom 
na našu 770- ročnú Banskú Bystricu. Kos-
tol na Kalvárii bol zasvätený Sedembolest-
nej Panne Márii v  roku 1873, v  ktorom je 
umiestnené dielo MADONA, jednorukého 
rezbára, o 20 rokov mladšieho brata Jozefa 
Gregora Tajovského, vojnového invalida 
Eduarda.

Okrem malebného kostola, Kalvárie i našej 
obecnej hlbokej histórie je Tajov hrdý 
hlavne na troch velikánov, a  to ako všetci 
viete - J. G. Tajovského, J. Murgaša a pána 
učiteľa Jozefa Šeba. 

A  práve v  duchu J. Murgaša, ako priekop-
níka bezdrôtovej komunikácie, ktorý si svo-
jimi patentami získal uznanie celého sveta, 
sme sa niesli 21.júna všetci v duchu hesla:

“Spoločne sme silnejší!“

Jánska hostina sa odohrávala pod taktov-
kou DJ Snopka, hudobnej skupiny MR Band 
a  večer sme privítali našich obľúbených 
Duchoňovcov.

Program nám vyplnili naše ratolesti z  MŠ 
Tajova a  Kordík, pre deti bola pripravená 
penová párty na Notárskej záhrade, pred 
štvrtou si zasúťažili súťažiaci z mikroregiónu 
Kremnické Vrchy/ Králiky, Kordíky, Riečka, 
Tajov/, kde ich čakala krásna odmena v štýle 
makety antény p. Jozefa Murgaša .

Večer sa vyhodnocovala tombola. Program 
bol bohatý na dobrú náladu, nielen kvôli 
krásnemu počasiu, ale všetkým, ktorí 
pomáhali pri príprave a zorganizovaní akcie, 
hlavne sponzorom, bez ktorých podpory by 
bola realizácia našej tradičnej Jánskej hos-
tiny omnoho náročnejšia.

Menovite ďakujeme za finančné dary 
pánom: Dušanovi Chabanovi, Radoslavovi 
Greškovi, Vladovi Cimermanovi, Mirosla-
vovi Greškovi st., Matúšovi Greškovi, spo-
ločnosti LAWEX, Pani Betke a  Mikymu 
Sobotovcom z  Veľkeho Dvora /náš známy 
autocamping Tajov/, Zdenkovi Ďurďá-
kovi, Michalovi Kováčovi z Králik, Karolovi 
Konárikovi mladšiemu a rodine Vedlekovej.

Za vecné ceny do tomboly ďakujeme: firme 
Pagy Bike, Stavebninám IBV, Cukrárni Eufó-
ria, Hodinárstvu Vigaš, spoločnosti OTESY, 
Ville 27, Marekovi Mesíkovi, Radovi Vater-
kovi, Andrei Surej, Monike Knižkovej, firme 
DERMAMED s. r. o., pani MUDr. Valkyovej, 

Janke Kováčovej, Urpineru, BBSCR, Peťovi 
Mažgutovi a OÚ Tajov.

Príprava exteriéru hostiny
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Neodmysliteľný máj - symbol Jánskej hostiny

Láska ide cez žalúdok

Kosenie cintorína

Penová párty detičiek
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Súťaže Mikroregiónu K+K+R+T Spolu sme silnejší

Ceny pre súťažiacich Mikroregiónu Kremnické vrchy (Kordíky, Králiky, Riečka a Tajov) sú už pripravené.

Súťažiace družstva Mikroregiónu

Víťazné družstvo – Tajov
(Bohuš Balšianok, Tomáš Kuchár, Patrícia 

Cimermanová, a Nikolka Kíšiková)
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Život škôlkara

Ešte pár dní a  je tu koniec ďalšieho škol-
ského roka a  čas na hodnotenie práce detí, 
pedagógov. A  veru, nebolo toho za uply-
nulý polrok málo. Okrem plnenia cieľov zo 
Školského vzdelávacieho programu „Obja-
vujeme svet“, sme absolvovali aj niekoľko 
iných aktivít.

Mesiac apríl sme začali symbolicky – navští-
vilo nás ARAKOVO – desať rôznofarebných 
papagájov s ich majiteľkami. Deti mali jedi-
nečnú možnosť byť v  blízkosti týchto zau-
jímavých, exotických aj hlučných vtákov. 
Mohli ich pohladkať, nakŕmiť, či dovoliť, 
aby sa im usadili na pleci. 

Koncert Uja Viktora zas deťom priniesol 
radosť, veselosť a  chuť zaspievať si známe 

piesne i  refrény neznámych piesní. Navští-
vili sme Bábkové divadlo Na rázcestí s pred-
stavením Deduško Leonardo, kde sa deti 
hravou formou oboznámili s  tvorbou 
maliara Leonarda da Vinci.

V  mesiaci máj bol zápis detí do materskej 
školy. Deti pripravovali darčeky pre svojich 
rodičov, nacvičili a odprezentovali besiedku 
na Deň rodiny.

Jún býva tradične najrušnejší, a  ani tento-
krát to nebolo inak. MDD sme oslávili špor-
tovým dopoludním, kde deti súťažili v  rôz-
nych športových disciplínach. Odmenou im 
bola medaila za ich aktivitu a sladkosť. 

Predškoláci absolvovali týždenný plavecký 
kurz, kde ukázali, že s  vodou sú kamaráti. 
Ďalšou aktivitou bolo vystúpenie na Jánskej 
hostine. Deti svojím tanečným vystúpením 
a  s  radosťou v  očiach ukázali, že moderná 
hudba si nájde svojich poslucháčov a taneč-
níkov aj v tomto veku. 

Zostáva nám ešte posledná akcia – rozlúčka 
s  predškolákmi. Osem predškolákov vypre-
vadíme do školských lavíc, kde budú zbierať 
ďalšie vedomosti.

Čo dodať na záver? Asi len to, aby sme si 
všetci počas prázdnin a dovolenky oddýchli 
a načerpali nové sily a energiu do ďalšieho 
školského roka.

JM – riaditeľka MŠ Tajov

Aj seniori – páni Keusch a Mátik
- si našli svoj kútik

Víťazka tomboly –
Vladimíra Peťovská z Králik, 

(sponzorom 1. miesta Peter Škvarka 
za spoločnosť PAGY BIKE s.r.o.)

text a foto: JC/AM

Pán prezident – Ing. Peter Pellegrini 
nemohol chýbať ani tento rok na našej hostine

V kruhu mladých tajovských futbalistov
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Na pozvanie Verejnej knižnice Mikuláša Kováča sa podujatia zúčastnili starostka obce Tajov Mgr. Janette Cimermanová, šéfredaktorka TN 
Mgr. Anita Murgašová a Alžbeta Kulavjaková-Šebová, ktoré svojou erudovanosťou prispeli pre divákov lepšie spoznať tajovské osobnosti – 
Jozefa Murgaša a Jozef Gregora-Tajovského.

AM

Tam dolu, u našich 
Reflexia na poznávací zájazd Po stopách Slo-
vákov na Dolnú zem, máj 2025.

V dňoch 12. – 15. mája 2025 som sa zúčast-
nila na mimoriadne zaujímavej exkurzii Po 
stopách Slovákov na Dolnú zem. Organizo-
vala ju v rámci cyklu Rok Slovákov žijúcich 
v  zahraničí tajomníčka Miestneho odboru 
Matice slovenskej v  Banskej Bystrici pani 
Mgr. Anita Murgašová. Spolupracovala pri 
tom so seniorským Klubom Lipa pri MO 
MS BB, s  Jednotou dôchodcov Slovenska 
I. a  II. a  Zväzom protifašistických bojovní-
kov z Detvy a matičiarmi z Banskej Bystrice 
a okolia. Hneď na začiatok treba povedať, že 
to bola veľmi vydarená akcia po všetkých 
stránkach. 

Už samotné tematické zameranie vyvolávalo 
záujem a nedočkavosť, veď ísť tam, kam sa 
pred dvesto až tristo rokmi vydali toľkí naši 
predkovia za novým životom, za hľadaním 
šťastia pre svoje rodiny, bola veľmi vzrušu-

júca myšlienka. Najmä v dnešnej dobe, keď 
téma migrácie znovu rezonuje v  mnohých 
krajinách naprieč kontinentmi. 

My sme si mohli pozrieť miesta, ktoré osíd-
lili naši predkovia a  doposiaľ tam žijú ich 
potomkovia a  vytvárajú silné slovenské 
komunity: Nadlak v  Rumunsku a  Békeš-
skú Čabu a  Sarvaš v  Maďarsku. Napriek 
tomu, že máme bežné povedomie o  týchto 
našich krajanoch a vieme, že si svoj vlastný 
jazyk udržali, že hovoria čistou slovenčinou, 
stretnúť sa s nimi „naživo“ bol ozaj obohacu-
júci zážitok. A bolo veru čo obdivovať. 

Na každom mieste, kde sme podľa programu 
mali stretnutie s  niektorými z  reprezentan-
tov našich krajanov, sme sa stretli s milým 
prijatím, so snahou sprostredkovať nám čo 
najviac poznatkov a priblížiť reálny stav vecí 
v  danej komunite. Medzi moje najsilnejšie 
dojmy z  osobných stretnutí patrí zaniete-
nosť a nezlomnosť učiteliek a riaditeliek škôl, 

ktoré im zrejme ako geneticky zakódované 
či vygenerované vlastnosti života Slovákov 
na Dolnej zemi dokážu udržať kontinuitu 
života, nielen edukačného.

Stredoškolská profesorka – psychologička, 
tajomníčka Demokratického zväzu Slová-
kov v  Rumunsku a  šéfredaktorka krajan-
ského mesačníka Naše snahy - Mgr. Bianca 
Unc-Pascu na Lýceu Jozefa Gregora Tajov-
ského v  Nadlaku nám priblížila, ako škola 
funguje a  s akými ťažkosťami sa boria. Pri-
dali sa aj učiteľky - Anka Dovaľová - Hrdlič-
ková a jej dcéra, tiež poetka, Anna Karolína 
Zibranová – Dovaľová.

Podobne obdivuhodne a  odhodlane, ako 
odborníčky - ženy na pravom mieste pôso-
bili aj ďalšie riaditeľky škôl, s ktorými sme 
sa stretli: pani Mgr. Edita Pečeňová, ria-
diteľka Slovenského gymnázia, základnej 
školy, materskej školy a kolégia v Békešskej 
Čabe. Mohli sme len obdivovať, aké úspechy 
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škola pod jej vedením dosiahla, aká priateľ-
ská atmosféra voči žiakom i učiteľom v nej 
panuje a  aký nezlomný duch slovenskosti 
dokáže škola stále udržiavať. Od nich by sa 
mohli inšpirovať aj mnohé naše školy na Slo-
vensku. Rovnakú odolnosť sme sledovali pri 
prezentácii slovenskej školy v  Sarvaši riadi-
teľkou Teréziou Weberovou a predsedníčkou 
Celoštátnej slovenskej samosprávy v Sarvaši 
Annou Frankovou, o  to viac, keď si uvedo-
míme, že v Maďarsku muselo slovenské etni-
kum historicky zvádzať iné boje o udržanie 

svojej identity. Kultúrny program, ktorý uči-
telia s deťmi na tejto škole pre nás pripravili, 
bol obdivuhodný. Pri piesňach (na ktoré sme 
my tu doma už možno aj zabudli), básňach 
a hudobných výstupoch sa nám len vynárala 
otázka: ako to títo ľudia dokážu – obklopení 
inojazyčným priestorom vo svojich domov-
ských krajinách, nutnosťou forsírovať aj iné 
svetové jazyky pre život v  dnešnom svete – 
a predsa – aká to musí byť láska, zanietenosť 
a sila udržovať a rozvíjať toto silné povedo-
mie svojho pôvodu, svojich predkov a pred-

chodcov na ceste dejinami. Klobúk dolu, 
milí pedagógovia!

Iná inštitúcia, ktorá napomáhala udržovať 
slovenské povedomie, bola cirkev, o  čom 
sme sa mohli presvedčiť pri stretnutí s kňa-
zom v  slovenskom evanjelickom kostole 
v  Nadlaku. Pán farár Bocsko nám priblí-
žil historické míľniky nadlackých Slovákov 
a  rolu evanjelickej cirkvi v  minulosti aj 
v  súčasnosti. Okrem svojho základného 
poslania sa vždy podieľala na vzdelávaní, 

Účastníci exkurzie pred Lýceum Jozefa Gregora – Tajovského

Detail pamätnej tabule na priečelí budovy 
Lýcea JGT

Logo Lýcea JGT v Nadlaku Pamätný pracovný stôl JGT 
v Ľudovej banke v Nadlaku
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utužovaní slovenského povedomia a  sta-
rostlivosti o  svojich členov, resp. občanov 
Nadlaku, čo dokazuje aj ich novovybudo-
vané cirkevné denné centrum pre seniorov. 
Videli sme aj rozširovanie kapacít opatrova-
teľskej časti tohto centra. A aká história na 
nás dýchla pri vzhliadnutí slávneho obrazu 
znázorňujúceho príchod Slovákov na Dolnú 
zem, ako aj pri pohľade na staré evanjelické 
kancionály v tomto kostole. Nevyhneme sa 
otázke, koľko príbehov sa skrýva za každým 
originálnym Tranosciom, ktorý si tam naši 
predkovia kedysi priniesli z Hornej zeme.

Boli to teda odjakživa tieto dva piliere, škola 
a cirkev, vďaka ktorým sa pochodeň sloven-
skosti, ktorú zapálili predkovia dnešných 
Slovákov pred takmer 300 rokmi, niesla 
ďalej. My sme sa ale stretli aj s predstaviteľmi 
oficiálnych inštitúcií, ktoré zaštiťujú záujmy 
slovenskej menšiny v  týchto krajinách, 
s  pánom Mgr. Pavlom Hlásnikom, prvým 
podpredsedom Demokratického zväzu Slo-
vákov v Rumunsku, s pánom Bencem Püski-

-Likerom, predsedom Čabianskej organizá-
cie Slovákov, či predstaviteľmi Kultúrnej 
a vedeckej spoločnosti Ivan Krasko (KVSIK), 
s  jej čestným predsedom - básnikom Iva-
nom M. Ambrušom a súčasnou predsedníč-
kou a  župnou školskou inšpektorkou Mgr. 
Ľudmilou Šomrákovou a jej manželom, ria-
diteľom Lýcea Jozefa Gregora-Tajovského 
Dušanom Šomrákom. Možnosť zakúpiť si 
knihy z  tohto vydavateľstva, započúvať sa 
do básní autora v  jeho prednese, i  v  pred-
nese pani Murgašovej, patria medzi neza-
budnuteľné zážitky - dotkli sme sa iných sfér, 
dotkli sme sa múz a na chvíľu “sme sa kúpali 
v  slovenskom jazyku“ a  „nechali sa do tejto 
reči s láskou zavinúť“, ako vraví sám básnik 
vo svojich silných veršoch. 

Inde sme sa stretli s  artefaktami pripo-
mínajúcimi známe osobnosti, či už to bol 
pracovný stôl v  zborovni nadlackej školy, 
za ktorým sedával J. G. Tajovský, socha 
M. R. Štefánika v  Sarvaši (kde maturo-
val), náhrobné kamene národných budite-
ľov - evanjelických kňazov, literáta a  poli-
tika Ondreja Štefanku, rodinu Suchánskych, 
učiteľskú rodinu Dagmar Máriu Anoca s jej 
rodičmi, novinársku rodinu Dovaľovcov, 
učiteľov Bujtárovcov na evanjelickom cinto-
ríne v Nadlaku, videli sme ďalšie diela našich 
predkov, ako najväčšie evanjelické kostoly 
v strednej Európe, kostoly v Bekešskej Čabe 
(sprevádzal nás pán Liker), navštívili Regio-
nálne kultúrne stredisko (Ústav kultúry Slo-

Čelná stena v zborovni Lýcea JGT

Privítanie účastníkov riaditeľkou
Slovenskej základnej školy, materskej školy 
a kolégia v Sarvaši - Teréziou Weberovou

Edita Pečeňová - riaditeľka Slovenského 
gymnázia, základnej školy a kolégia
v Békešskej Čabe predstavuje školu 

a jej históriu

Mgr. Bianca Pascu-Unc, vo svojej maturitnej triede
školská psychologička, tajomníčka Demokratického zväzu Slovákov v Rumunsku (DZSR), 

šéfredaktorka krajanského mesačníka Naše snahy - naša sprievodkyňa po Lýceu JGT 

Kultúrna rubrika
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vákov v  Maďarsku), etnografickú expozí-
ciu Slovenského oblastného domu v Sarvaši, 
ochutnali pravé dolnozemské jedlá a ohma-
tali sme aj pamätný kameň, žulu osídlencov 
Békešskej Čaby a Sarvaša. Na pripomienku, 
kde to všetko začalo a kde sme dnes.

Účastníci exkurzie počas stretnutia s vedením Demokratického zväzu Slovákov žijúcich 
v Rumunsku pod vedením prvého podpredsedu Mgr. Pavla Hlásznika a čestného predsedu 

Kultúrnej a vedeckej spoločnosti Ivana Krasku (KVSIK) Ivana Michala Ambruša, najväčšieho 
dolnozemského básnika, sa dozvedeli aj o ďalších vedeckých organizáciách v Nadlaku 

s pôsobnosťou na celej Dolnej zemi.

Sprava: Mgr. Dušan Šomrák – riaditeľ Lýcea JGT, Mgr. Ľudmila Šomráková- riaditeľka KVSIK, 
župná inšpektorka, Mgr. Pavel Hlásznik – prvý podpredseda DZSR, Mgr. Anita Murgašová – 

tajomníčka MO MS BB a vedúca zájazdu

Bence Pűski-Liker, predseda Čabianskej 
slovenskej samosprávy, pri prehliadke 

Slovenského oblastného domu

Typické dolnozemské pece využívajúce na 
vykurovanie kukuričné šúpolie

PhDr. Zlatka Troligová s básnikom Ivanom 
Michalom Amrušom

Slávny obraz v Slovenskom evanjelickom 
kostole – Príchod Slovákov do Nadlaku 

v r. 1803

Tabuľa nadlackých kňazov –
(r. 1925 – 1926 tu pôsobil Igor Branko Štefá-

nik, brat M. R. Štefánika)

Kultúrna rubrika
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Tu odpočíva v Kristu Pánu

Pavel Veselský

Bývalý pitvarošský1 evanjelický
učiteľ v. v. a horlivý 

vodca ľudu slovenského

* v Banskej Bystrici 5. III. 1849
+ v Nadlaku vo vyhnanstve 15. IV. 1933

Nech odpočíva v pokoji!

Na rumunskom sneme národ zastupoval,
za ktorý rodinu, domov obetoval.

Korunou rumunskou bol on vyznačený
a v nebi tou večnou bude ozdobený.

1 Dedinka Pitvaroš sa nachádza v  dnešnom 
Maďarskej, odkiaľ tiež prišli Slováci do Nad-
laku; táto obec bola po 2. svetovej vojne 
v rámci programu Mať volá kompletne vysťa-
hovaná na Slovensko;

Slovenská žula osadená na pešej zóne 
v Békešskej Čabe na mieste, kde zastali prvé 

štyri vozy v roku 1718 s prvými Slovákmi 

Socha M. R. Štefánika na priečelí školy 
v Sarvaši

Bolo toho ešte veľa, čo patrí do spomienko-
vého a pocitového obrazu tohto výletu. Ani 
sa nechce veriť, že toto všetko sme stihli 
za tri dni čistého času. Samozrejme je to 
len preto, že zájazd organizovala pani Mgr. 
Anita Murgašová, bývalá dlhoročná riadi-
teľka Metodického centra pre zahraničných 
Slovákov na Univerzite Mateja Bela v  Ban-
skej Bystrici. Jej patrí vďaka za perfektne 
pripravený a  dodržaný program v  súčin-
nosti s krajanskými kolegami, jej priateľmi, 
v  jednotlivých mestách a  inštitúciách. Pri 
každom stretnutí sa v  konverzáciách obja-
vila ako mantra zmienka o  Metodickom 
centre, sprevádzala nás, nedalo sa jej unik-
núť. Veď všetci aktéri, naše kontaktné osoby, 
o ňom vedeli, zúčastňovali sa v minulosti na 
jeho aktivitách - letných kurzoch pre uči-
teľov či deti, exkurziách a  výletoch. Bolo 
dobré vidieť, počuť, že aj po rokoch práca 
centra pod vedením pani Mgr. Murgašovej 
tak silne rezonuje v ich spomienkach a bola 
taká prínosná a užitočná pre prácu učiteľov 
a  život krajanov. Na druhej strane ochota 
a  oddanie sa veci zo strany organizátorov 
nášho programu v Nadlaku, Bekešskej Čabe 
i  Sarvaši, prispeli k  výnimočnému zážitku 
z tohto výletu a patrí im veľké poďakovanie.

Vďaka, dolnozemskí Slováci, budeme mať na 
tieto stretnutia len tie najlepšie spomienky. 
Dovolím si za všetkých 50 účastníkov pove-
dať, že to bola veľmi vydarená a  úspešná 
akcia, a  že to snáď ani nemohlo dopadnúť 
inak - veď sme boli tam dolu u našich.

Už navždy mi v  ušiach budú znieť Ambru-
šove verše:

Byť Slovákom to nie je iba Slovensko
to je aj motyka i roľa
tam ďaleko či blízko
spomienka na starého otca
na citary ktoré sa po slovensky vedeli
rozochvieť
Byť Slovákom sú aj pečenie krumple
hoci nie slovenské
aj sálaš aj Bože ďakujem ti
aj čistokrvné rána
aj jatriaca sa rana
byť Slovákom tak menej slovenským

PhDr. Anna Zelenková

P.S.
Žiaľ, jedinou zástupkyňou obce Tajov na 
exkurzii bola vedúca zájazdu i napriek tomu, 
že Tajovčania, ako rodáci JGT, mali vydele-
ných exkluzívne 10 miest. Pre vysoký záujem 
o zájazd boli voľné miesta rýchlo obsadené. 
Dokonca ostali doma ešte piati náhradníci. 

Každý účastník si odniesol z  Dolnej zeme 
domov domácu mletú papriku (mletá na 
kamennom mlyne) a  domácu dolnozem-
skú klobásu za minimálnu cenu. Vekové 
zloženie účastníkov bolo približne od 65 do 
85 rokov!

AM

Kultúrna rubrika
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Nemusíte byť katolíkom, aby ste to pochopili!

S  vekom sme chytrejší a  pomaly si uvedo-
mujeme, že:

•	 Hodinky za 3 000 € ukazujú rovnaký čas 
ako hodinky za 30 €;

•	 Do peňaženky za 300 € vojde rovnaká 
čiastka ako do peňaženky za 30 €;

•	 Osamelosť doma v 70 m2 je rovnaká ako 
v 300 m2;

•	 Dúfam, že si jedného dňa uvedomíte, že 
vaše vnútorné šťastie nepochádza z mate-
riálnych vecí sveta;

•	 Či cestujete prvou triedou alebo ekono-
mickou, na tom nezáleží, keď lietadlo 
spadne; 

•	 Dúfam, že si uvedomíte, že keď máte pria-
teľov, bratov a sestry, s ktorými sa môžete 
zabávať, smiať sa a  spievať, že to je to 
pravé šťastie;

Päť nesporných skutočností šťastia:
1.	Nevzdelávajte svoje deti, aby boli bohaté, 

vzdelávajte ich, aby boli šťastné, aby videli 
hodnotu vecí a nie ich cenu;

2.	Jedzte jedlo, akoby to bol liek, inak budete 
musieť brať lieky, ako by to bolo jedlo;

3.	Osoba, ktorá ťa miluje, ťa nikdy neopustí, 
aj keď existuje sto dôvodov prečo odísť, 
nájde si dôvod prečo zostať;

4.	Sú veľké rozdiely medzi ľuďmi. Je zlé, že to 
chápe iba málo ľudí;

5.	Bol si milovaný, keď si sa narodil, a budeš 
milovaný aj po smrti. Čo je medzi tým, 
záleží od každého z nás;

Najlepší lekári na svete sú: slnečné svetlo, 
odpočinok, cvičenie, strava, sebavedomie 
a ... priatelia.

Udržujte ich vo všetkých fázach života a uží-
vajte si zdravý život.

Pre človeka je to ťažké – nežiada o narode-
nie, nemôže žiť večne a nechce zomrieť!
Najlepším darčekom, ktorý môžete nie-
komu dať, je váš čas, snažte sa, aby bol daný 
vašej rodine alebo priateľom. 

Pán Ježiš si z kruhu svojich učeníkov vyvolil 
Dvanástich a  zveril im osobitnú úlohu. Dal 
im kňazskú moc, aby pokračovali v jeho kňaz-
skej službe. Apoštoli vkladaním rúk a modlit-
bou dávali ďalej túto kňazskú moc. Prostred-
níctvom nástupcov apoštolov – biskupov sa 
kňazskou vysviackou udeľuje táto moc ďalším. 

Na kňazov sa máme dívať ako na Kristových 
služobníkov a  správcov Božích tajomstiev. 
Kňaz ma účasť na Kristovom učiteľskom, 
kňazskom a pastierskom poslaní.

Náš duchovný otec – Mgr. Jozef Petrík 
dosiahol pred 25-timi rokmi – 18. júna 2000 
v  Martine - práve túto sviatosť posvätenia 
kňaza z rúk banskobystrického diecézneho 
biskupa Rudolfa Baláža. 

Je jeden z  prvých absolventov Katolíckeho 
kňazského seminára sv. Františka Xaver-
ského v Badíne. V roku nového milénia ich 
bolo vysvätených 11 novokňazov z bansko-
bystrickej diecézy. Pre zaujímavosť tohto 
roku (2025) iba jeden!

V  roku 2003 sa stáva tajovským farským 
administrátorom a od roku 2006 dodnes je 
farárom v Tajove. 

Veľavážený duchovný pán Mgr. Jozef Pet-
rík bol a  je empatickým dušpastierom ku 
všetkým, bez rozdielu veku. Dýcha z  neho 
človečina voči deťom, mládeži aj voči tým 
skôr narodeným. Rozdáva nielen múdrosť 
Božieho slova, ale núka aj príležitosť pozná-
vať svet a jeho ľudí v ňom. Za dobu svojho 
pôsobenia v Tajove a v tajovskej farnosti už 
zanechal kredit všestranného kňaza. Jedno-
ducho povedané starou múdrosťou: je do 
koča i do voza. Oplýva intelektom aj manu-
álnou zručnosťou. 

Pre Mgr. Jozefa Petríka sa po inštalovaní 
za kňaza v  Tajove stala postupne srdco-
vou záležitosťou osobnosť reverenda Jozefa 
Murgaša. Stalo sa tak vďaka rozprávaniu 
pána učiteľa Jozefa Šebu. Čím jeho pôso-
benie v  Tajove naberalo na čase, tým viac 
túžil poznať, osobne navštíviť farnosť Jozefa 
Murgaša v  americkej Pensylvánii, vo Wil-
kes-Barre, kde tento tajovský rodák rozví-
jal svoje dary v prospech ľudí a ľudstva a na 
slávu Božiu.

Je vzácne, že tajovský kňaz Mgr. Jozef Pet-
rík bol od roku 1929, od Murgašovej smrti, 
prvým tunajším farárom, ktorý navštívil 
pôsobisko a miesto posledného odpočinku 
reverenda, maliara, prírodovedca, vyná-
lezcu a politika Jozefa Murgaša z Farbeného. 
Sen sa naplnil. 

Okrem Wilkes-Barre a  Dallasu navštívil aj 
ďalšie miesta, v  ktorých žila liturgická slo-
venčina, kde žili ďalší slovenskí kňazi. Cesta 
za poznaním Jozefa Murgaša urobila z Mgr. 
Jozefa Petríka, tajovského kňaza, odborníka 
na život, dielo a hlavne duchovné posolstvo 
brata Jozefa Murgaša, odborníkom na zani-
kajúcu slovenskú liturgiu v USA, kde cirkev 
je od štátu oddelená. Existencia katolíckej 
liturgie v slovenčine je už iba v rukách Božích.

Dnes mu chceme za to poďakovať a  za 
všetko ostatné, ktoré sme pre krátkosť času 
nespomínali, chceme zároveň vymodliť ďal-
šie sily na toto sväté poslanie. Vďaky plnos-
ťou Vás žehnáme so slovami svätého Jána 
Pavla II.: Lásku bez kríža nenájdeš a kríž bez 
lásky neunesieš. 

Strieborné jubileum kňazstva si spolu 
s  kňazmi a  farskou rodinou pripomenul 
na sviatok patróna nášho kostola a farnosti 
v  utorok 24. júna 2025 ďakovnou svätou 
omšou za dar kňazstva.

„Telesné choroby vieme liečiť liekmi, ale jedi-
ným liekom na samotu, zúfalstvo a  bezná-
dej je láska. Veľa ľudí na svete zomiera pre 
kúsok chleba, ale oveľa viac ich zomiera 
od túžby po troške lásky“, povedala Matka 
Tereza. Nech nás teda všetkých láska k Bohu 
a človeku sprevádza po celý náš aj váš ďalší 
život, vážený duchovný otče!

Anita Murgašová

P.S.: Všetkým ďakujem za dlhoročné sprevá-
dzanie, pomoc a modlitby.

jp.

Odkaz od pápeža 
Františka

25 rokov Kristovým služobníkom 

Cirkevná rubrika
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•	 Zostala by som v  posteli, keď som bola 
chorá, namiesto toho, aby som si myslela, 
že sa svet zrúti, keď v ten deň nepôjdem 
do práce.

•	 Ružovú sviečku vyrezanú do tvaru kvetu 
by som zapálila skôr, než by sa rozpadla 
v starobe.

•	 Menej by som hovorila a viac počúvala.

•	 Pozvala by som priateľov na večeru, 
aj  keby bol môj koberec fľakatý alebo 
pohovka vyblednutá.

•	 V  obývacej izbe by som jedla popcorn 
"s chuťou" a oveľa menej by som sa obávala 
špiny, keď by niekto chcel zapáliť krb.

•	 Pozornejšie by som počúvala príbehy, 
ktoré mi otec rozprával o svojej mladosti.

•	 S  manželom by som si rozdelila viac 
povinností. 

•	 Nikdy by som netrvala na tom, aby boli 
v  letnom dni zatvorené okienka v  aute, 
pretože mám starostlivo učesané vlasy.

•	 Menej by som sa smiala a plakala pri tele-
vízii a viac pozorovala život.

•	 Sedela by som na tráve, aj keby som mala 
zamazané oblečenie.

•	 Nikdy by som si nekúpila niečo, čo by 
bolo iba praktické, čo by zakrylo špinu 
alebo čo by zaručene vydržalo celý život.

•	 Namiesto toho, aby som si želala, aby 
deväť mesiacov tehotenstva čoskoro 
uplynulo, by som si vážila každý okamih 
a  uvedomila si, že zázrak, ktorý vo mne 
rastie, je mojou jedinou životnou šancou, 
ako pomôcť Bohu urobiť zázrak.

•	 Keď ma moje deti pobozkali, už nikdy by 
som nepovedala: '' Neskôr. Teraz si bežte 
umyť ruky na večeru." Bolo by viac "Milu-
jem ťa". Viac "Je mi ľúto".

•	 Keby som však mala ďalšiu šancu, využila 
by som každú minútu, venovala by som 
jej pozornosť a žila by som intenzívne.

•	 Prestaňte si robiť starosti s nepodstatnými 
vecami.

•	 Nerobte si ťažkú hlavu z  toho, kto vás 
nemá rád, kto má viac, alebo kto čo robí.

V  mnohých katolíckych farnostiach sa po 
Veľkej noci vyzdobí kostol na bielo a  deti 
majú svoj veľký deň. Deň, kedy prijmú do 
srdca a  života najdôležitejšieho Hosťa – 
Ježiša Krista.

Prvé sväté prijímanie završuje uvedenie 
do kresťanského života. Tí, čo boli krstom 
povýšení na hodnosť kráľovského kňazstva 
a birmovaním hlbšie pripodobnení Kristovi, 
prostredníctvom Eucharistie, majú s  celým 
spoločenstvom účasť na samej Pánovej obete.

Hlavným poslaním svätého prijímania je 
teda udržovať a  rozvíjať Boží život, ktorý 
sme dostali pri krste.

V  Tajove sa tak stalo na Turice - 18. mája 
2025, kedy 16 detí prijalo Eucharistiu.

1. sv. prijimanie bolo 18. mája 2025 vo Far-
skom kostole v Tajove a bolo 16 detí.

Z  Tajova bolo 7 detí: Jakub Jacek. Nina 
Kozlovská, Dominika Krausová, Norika 

Mlynarčíková, Jesika Sedileková, Michal 
Štefančík a Viktória Vaterková. 

Deťom a  rodičom želáme, aby Božia láska 
rástla v ich srdciach a rodinách.

jp

Keby som mohla žiť 
znovu... 

Prvé sväté prijímanie

•	 Namiesto toho si vážte a oceňujte vzťahy 
s tými, ktorí vás majú radi.

•	 Užívajte si každý jeden deň a  minútu 
svojho života plným priehrštím toho, čo 
vám život ponúka. 

•	 Sme tu len na krátku chvíľu. Nikto z nás 
nevie, kedy tá chvíľa pominie.

AM
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Frederik Rišiaň a Laura Mikolajová uzavreli 
manželstvo 

07. 06. 2025 v  kostole sv. Jána Krstiteľa 
v Tajove

Želáme im mnoho spoločných šťastných 
slnečných dní!

„V  živote sú veci, ktoré strácame a  nachá-
dzame. No nikdy nestratia sa spomienky, 
ktoré v srdci máme."

11.4. sme si pripomenuli druhé smutné výro-
čie od úmrtia nášho drahého manžela, ocka, 
starkého, brata a priateľa, Janka Sedileka..

APRÍL
Sedileková Hedviga

Žabka Pavol
Sedileková Elena
Kováliková Soňa

Vajdová Dominika, Mgr.
Šafranko Jakub

MÁJ
Haličová Božena

Piecka Ján
Hrčková Katarína

Borský Štefan
Vajsová Ingrid, Mgr.

Perašín Ivan
Omastová Júlia
Taliga Krištof

Vachalíková Zoja
Bezek Matúš

Kohútová Andrea

JÚN
Lakomčíková Eva
Hrčková Helena

Bartošová Gertrúda
Kováčik Pavol, Ing.

Knižka Ján
Bielik Sebastián

Jubilantom srdečne blahoželáme! Želáme 
Vám veľa ďalších spokojných dní, lásku, 

zdravie a úsmev na duši.

Naši jubilanti
Mladomanželia 
Mikolajovci

Spomíname

Dvojfarebný tvarohový 
koláč s černicami

Receptár

Cesto:
•	 450g polohrubá múka
•	 300 g Palmarin
•	 200 g práškový cukor
•	 1 prášok do pečiva
•	 1 PL holandské kakao
•	 2 vajcia
•	 citrónová kôra;

Plnka:
•	 750 g tvaroh jemný hrudkovitý
•	 1 vanilkový cukor
•	 práškový cukor
•	 2 polievkové lyžice Zlatý klas
•	 2 vajcia
•	 černice;

Ostatné:
•	 200 g ríbezľového lekváru

Postup: 

Cesto:
Do misy preosejeme múku s práškom do 
pečiva, pridáme zmäknutý Palmarin, vaj-
cia, citrónovú kôru a vypracujeme hladké 
cesto.1/3 cesta odložíme a  do zvyšného 
pridáme kakao. Kakaové cesto rozvaľ-
káme na pomúčenej doske a  pomo-
cou valčeka prenesieme na plech, vylo-
žený papierom na pečenie. Plech rozmer 
30x40 cm. 

Cesto potrieme ríbezľovým lekvárom, 
rozotrieme tvarohovú plnku. Zvyšnú 1/3 
cesta rozvaľkáme a pokrájame na pásiky, 
ktoré uložíme na tvarohovú plnku v tvare 
mriežky. Do mriežok na tvaroh uložíme 
černice alebo iné ovocie.

Tvarohová plnka:
v  miske zmiešame tvaroh, vanilkový 
cukor, vajíčka, zlatý klas, citrónovú kôru 
a práškový cukor podľa chuti.

Upečieme pri teplote 180°C 30 minút 
alebo podľa potreby. Necháme vychlad-
núť. Posypeme práškovým cukrom 
a pokrájame na rezy. Dobrú chuť!

Spoločenská rubrika
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Sviatok futbalu na novom tajovskom ihrisku pred 50-timi rokmi
V  tomto roku – 16 . 07. 2025 uplynie 50 
rokov od futbalového zápasu v  tom čase 
Telovýchovnej jednoty Sokol Tajov s  fut-
balistami Telovýchovnej jednoty SLOVAN 
CHZJD Bratislava. Naši futbalisti na ihrisku 
vo Švarovej sa postavili proti Slovanu – vte-
dajšom majstrovi Československa. Atmo-
sféru tohto nezabudnuteľného futbalového 
sviatku opísal v  Kronike obce Tajov kroni-
kár pán Jozef Šebo takto:

Sokol Tajov

Najväčšou akciou našich športovcov bolo 
stretnutie v  priateľskom zápase s  majstrom 
ČSSR vo futbale na rok 1975, ktorému zaslú-
žene podľahli 10:0, keď nepremenili jeden kop 
zblízka do Vencelovej brány.

Účasť obecenstva bola podľa očakávania. Aj 
keď sa hralo v prostred týždňa, na ihrisko do 
Švarovej prišlo do 3 000 fanúšikov Slovana.

O ich prijatí píšem na inom mieste.1 Po fut-
bale bola družná zábava v sále.

Ako k tomu došlo, že majster prišiel do Tajova? 
V jeho mužstve chytal predtým Marián Sedi-
lek, ktorého rodičia boli Tajovčania. Jeho otec 
je aktívny fotoreportér a  je v  stálom styku 
s  týmto mužstvom. Tak po jeho známosti 
a po výdatnom úsilí miestnych funkcionárov 
Sokola bol sviatok futbalu na novom2 tajov-
skom ihrisku.

1 Prijatie majstra ČSSR vo futbale na rok 
1975 Slovan Bratislava

Ojedinelou akciou ZPOZ (Zboru pre občian-
ske záležitosti) bolo prijatie majstra ČSSR 
vo futbale na rok 1975 Slovan Bratislava, 
ktorý v  súvislosti s  vystúpením v  Tajove bol 
pozvaný najprv do obradnej siene, kde hráči 
a  funkcionári boli prijatí a  dostali patričný 
upomienkový darček. Navštívili aj Pamätný 
dom J. G. Tajovského. Za prijatie sa poďako-
val kapitán Vencel, ktorý uviedol, že takéto 
prijatie sa im ešte nikde nedostalo, že im 

„vyrazilo dych“.

Tréner družstva Vengloš obdaroval vedú-
cich tohto podujatia klubovými zástavkami 
a odznakmi.

_______________
2 Rozumej, že staré ihrisko vo Švarovej prešlo 
v období 1972-1974 komplexnou rekonštruk-
ciou ihriska a celého areálu, čím si vyslúžilo 
prívlastok - nové.
Kronika obce Tajov, zväzok 5, str. 5, 12-13

Z  úcty voči majstrovi sa Telovýchovná jed-
nota Sokol Tajov premenovala na Telový-
chovnú jednotu SLOVAN Tajov.

V  texte pod fotografiou oboch mužstiev je 
uvedená zostava našich futbalistov. Z  nich 
piati sú dodnes medzi nami: Miro Greško st., 
Dušan Karol Greško, Pavol Jelenčík a bratia 
Pavol a Peter Murgašovci. 

Trom z nich sme načreli do spomienok:

Dušan Karol Greško:
Pred 50-timi rokmi si si zahral futbalový 
zápas s  prvoligovým majstrom Českosloven-
ska Slovanom Bratislava. Aká bola príprava 
vás, hráčov, na tento zápas?

•	 Vtedajší tréner Kalman Dlhoš nás zobral 
z ihriska na druhú stranu potoka, posadil na 
trávu a pokúsil sa naše myšlienky sústrediť 
na dlho očakávaný zápas. Zdôraznil, že sa 
stretneme so špičkovými hráčmi českoslo-
venského futbalu, mnohými reprezentantmi, 
že si zahráme v  tom čase s  najlepším čes-
koslovenským futbalovým klubom. Vyzval 
nás k tomu, aby sme dali do zápasu všetko, 
čo vieme, aby sme ukázali, že máme futbal 
radi a že si vážime, že prišli hrať do Tajova. 
Zdôraznil nám, že tento zápas sa bude hrať 
vďaka Tajovčanom, ktorí aj keď už žili v Bra-
tislave, urobili by pre Tajov všetko – Marián 
Sedilek, bývalý hráč - brankár Slovana Bra-
tislava a  jeho otec Ľudevít Sedilek známy 
športový fotograf. 

Pavel Jelenčík
Ako si sa ako hráč zo Sokola Tajov cítil na jed-
nom ihrisku so Slovanom Bratislava? 

•	 Ja osobne som mal veľkú trému a  pred 
súperom veľký rešpekt. Zápas začal ako exi-
bícia a prvých 20 - 25 minút sme sa držali. 
Potom tréner, pán Vengloš, usmernil svojich 

Prvý rad z ľavej strany: rozhodca, Dušan Karol  Greško, oPeter Murgaš, Pavel Murgaš (od Cyrov), Michal Šebo, oPavel Murgaš, 
Tibor Sedilek, Dušan Haring, Pavel Kapusta,  Miroslav Greško, Pavel Jelenčík, oJán Murgaš ( obratia Peter, Pavel a Ján Mugašovci 

patria do rodiny s prímením „od Brkov“).



15 2 / 2025Športová rubrika

hráčov, že musia pridať. Aj my sme sa snažili, 
každý na svojom poste a veru Miro Greško 
dobre popreháňal ich obranu. A  ešte treba 
povedať, že sme mali rešpekt aj pred takým 
veľkým počtom divákov. Mali sme tam veľa 
kamarátov a nechceli sme sklamať. Všeličo 
priniesol futbal do života každého futbalistu, 
ale zápas so Slovanom bol nezabudnuteľný 
zážitok.

Peter Murgaš
Z vašej rodiny boli v zostave TJ Sokol Tajov 
štyria futbalisti – Jano, Peter, Paľo Murgaš-
ovci a  švagor Paľo Jelenčík. Proti Slovanu 
ste hrali všetci štyria, aká bola atmosféra vo 
vašej rodine?

•	 Pred zápasom všelijaká. Každý sa chcel 
dostať do zostavy. Mali sme v  mužstve via-
cero dobrých hráčov, preto nie ľahko sa tvo-
rila, ale všetci štyria sme v zápase hrali a boli 
sme radi. A po zápase – silné zážitky, neza-
budnuteľné spomienky, nekonečné rozho-
vory, to bolo treba zažiť...

Bolo to náročné a veľké podujatie. Ako sa pri-
pravovali funkcionári našej Telovýchovnej 
jednoty na tento zápas? 

•	 Celý výbor TJ v  zložení Koloman Dlhoš, 
Július Bušovský, Peter Murgaš, Gejza Sedi-
lek pod vedením predsedu Milana Račan-
ského pracoval na príprave tohto podujatia 
už niekoľko týždňov vopred. Najprv sme 
museli získať peniaze. Poslali sme ponuku 
na vstupenky na futbal na banskobystrické 
závodné výbory ROH. Peniaze z  predaja 
lístkov a  zo zisku z  občerstvenia pomohli 
TJ nielen zaplatiť bratislavský SLOVAN, ale 
aj dlhšiu dobu platiť všetky výdavky na čin-
nosť našej Telovýchovnej jednoty. 

•	 Ďalej sme riešili šatne. Tie, čo boli na 
ihrisku sme pripravili pre hostí, pre nás 
ponúkol a  pripravil šatne Laco Žabka. Na 
Jednotnom roľníckom družstve v Tajove bola 
postavená nová murovaná „váha“ s  dvomi 
miestnosťami a sprchami. Odtiaľ sme v dre-
soch prešli krížom cez pastvu na ihrisko. 

•	 V  neposlednom rade bolo treba pripra-
viť večeru a program na ňu. Zhodli sme sa, 
že ponúkneme divinu na spôsob sviečko-
vej s  knedľou. Zodpovednosť za prípravu 
zobrala na seba Valika Hrčková. Srnca mali 
streliť tajovskí poľovníci. Nedarilo sa. Nako-
niec, ako sa hovorí, „v  hodine dvanástej“ 
strelil srnca Jozef Hrčka. 

•	 V  kultúrnom dome si po večeri organi-
zovali program sami futbalisti, funkcionári 
a  ich priatelia. My sme zabezpečili muziku 
a potom už celá sála tancovala a spievala (až 
do rána).

Ako s odstupom času hodnotíš toto športové 
podujatie?

•	 Ako výnimočné. Fanúšikovia už od rána, 
od deviatej, prichádzali do Švarovej, odha-
dom ich bolo okolo 3 000. Boli všade, na 
ihrisku, za plotom okolo celého ihriska, 
všade, odkiaľ sa dalo niečo vidieť. Vedeli 
sme kto je Slovan, poznali sme naspamäť 
ich mená, vedeli sme, že Slovan je najlepší. 
Vedeli sme, že v roku 1969 Slovan Bratislava 
získal vzácny titul víťaza Pohára víťazov 
pohárov, keď vo finále porazil španielsku 
Barcelonu 3:2, v  roku 1975 po siedmykrát 
sa stal majstrom Česko-Slovenska, vo finále 
porazil Spartak Trnavu 4:2, že v ich radoch 
bolo veľa reprezentantov, že v  tom roku 
neprehral ani jeden zápas – s takou kvalitou 
sme hrali. A ten Čapkovičov gól mám dote-
raz pred očami... Bol to zážitok pre Tajov.
 						    
		  Spracovala Anna Chlebovcová 

Súboj. V popredí futbalisti Tajova. Zľava: Ján Murgaš, v strede Peter Murgaš, vpravo Dušan Karol Greško. Foto 1, 2 archív Peter Murgaš
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8. liga futbalovej súťaže v sezóne 2024/25 
Sezóna 2024/25 sa v  dôsledku zníženia 
počtu súťažiacich družstiev hrala v  dvoch 
častiach: základnej a  nadstavbovej. Druž-
stvá sa po základnej časti rozdelili podľa 
umiestnenia na 1. – 5. miesto (o  postup) 
a 6. – 10. miesto a zohrali medzi sebou vzá-
jomné zápasy v nadstavbovej časti. 

My, TJ Slovan Tajov, sme sa v  základnej 
časti umiestnili na 7. mieste a v nadstavbo-
vej časti sme obsadili 2. miesto. V konečnej 
tabuľke celej sezóny sme zostali na 7. mieste. 

Sezónu sme ukončili zápasom v  Horných 
Pršanoch, kde sme zvíťazili 8:0. Z Horných 
Pršian sú aj nižšie zverejnené fotografie 
hráčov: 

Jozef Váradi, strelec 3 gólov 
v zápase proti Horným Pršanom

Peter Rončák a Roman Surový 
(vpravo) - odohral v TJ SLOVAN

posledný zápas

•	 Brankári
Marián Čavoj
Roman Štrba
Róbert Greško

•	 Obrancovia
Lukáš Jeziorski
Igor Országh
Roman Surový
Peter Rončák
Richard Novodomec

•	 Záložníci
Róbert Hermánek
Michal Kucka
Kristián Santa
Patrik Hruška
Richard Rubint
Matúš Mesík
Jozef Váradi
Bohuš Balšianok
Andrej Huťka
Rastislav Kollár
Tomáš Bielik

Leonard Štric
Dušan Murgaš
Adam Gažo
Peter Migra

•	 Útočníci
Rudolf Rubint
Karol Bartovič
Ivan Gašparík
Štefan Bukovina
Maroš Tenkel

Organizačný tím

•	 Tréner
Ivan Gašparík
Richard Ševčík

•	 Technický vedúci
Peter Mažgut
Marián Schwarz

•	 Lekár
Michal Béreš

Jarné hokejové posily (v zime sa venujú hokeju, v lete zbierajú sily v našom futbalovom tíme)

Zaujímavosti vo futbalovom tíme
Najčastejšie kladená otázka na manažérov TJ je, prečo nemáme vyrovnanejšie výsledky? 
Vysoké výhry sa striedajú s vyššími prehrami, prečo je na lavičke raz aj 15 hráčov a nie-
kedy sa ich nazbiera sotva 11, prečo „skáčeme“ v tabuľke, kto to vlastne hrá za Tajov?

Odpoveď dal Peter Mažgut, predseda TJ. Spracoval zoznam hráčov a ostatných členov tímu, 
ktorí hrali alebo boli súčasťou družstva pri jednotlivých zápasoch v ročníku 2024/25.

Futbalistov, ktorí v  minulej sezóne hrali je 28. To znamená, že každý zápas odohrala iná 
zostava. Ale bez nich by sa futbal v Tajove nehral.

Súpiska TJ Slovan Tajov (Dospelí - 2024/2025 – Tím)

Podklady a foto: Peter Mažgut, Spracovala: Anna Chlebovcová


